

LA POLITICA

II

Cuando se administra recta y honradamente la cosa pública, inspirándose en los más puros principios de la ciencia dictando sus mandatos ante las realidades colectivas, podemos afirmar rotundamente que damos a la «Política» fidelísima interpretación. La política no puede ni debe jamás ser expresión de concupiscencia humana, egoísmos, ambiciones, miserias personales, intrigas, odios, venganzas, pasiones, mezquindades u otros estados inconscientes del espíritu racional. Si el hombre es «el animal político», como le proclamó Aristóteles, es prueba eloocuente de que la «Política» es una facultad moral de la criatura humana, a la que solo es permitido el ejercicio de las potencias anímicas; en cuyo caso precisa reconocer que dicha facultad está condicionada y determinada por bellísimas máximas, reflejo clarificado de Ética sublime.

El *Alerum non loedere* (no hacer mal) y el *Sum cuique tribuere* (dar a cada uno lo suyo), constituyen preceptos eternos y fundamentales de toda política humana, revelándonos la augusta misión de la ciencia política a través del progreso histórico de la Humanidad.

Según la teoría de la evolución en su aplicación a la Historia, concíbese la Humanidad como un ser de magnitud y longevidad incalculables, en el que, los órganos y las funciones van modificándose a medida que lo exigen las necesidades de su vida evolutiva. La Historia, en sus distintos períodos, en las respectivas edades presentan matices diferentes del proceso evolutivo del espíritu humano. Un día es el aspecto social; otro, el político, religioso, científico, económico; todo muda, todo cambia, según la ley inflexible de las transmisiones y del progreso. La organización social de nuestros días es radicalmente diferente de la que en otros tiempos existía. El particularismo nacido en la tribu y mantenido vivo en la ciudad, el individualismo germánico; la despotía y tiránica autoridad del padre romano; la inhumana institución de la esclavitud; la bárbara costumbre de las ordalías o juicios de Dios y otras múltiples encarnaciones positivas han ido desmoronándose para dar paso lento, pero firme, a nuevas creaciones, a nuevos moldes en los que se vacía la complejidad y perfectibilidad de la Sociedad moderna.

La Sociedad organizada constituyendo el Estado, su cabeza visible, al adquirir formas sociales nuevas se ha visto precisada a tomar también formas políticas nuevas. Al borrar la funesta idea del particularismo se reconoce una mutua interdependencia y solaridad humana, se anuló para siempre en los órganos legislativos del Poder público toda ley de castas y se reconoció la igualdad esencial de toda criatura ante Dios y ante el Derecho. Como consecuencia lógicas empezaron a brotar instituciones políticas, expresión fiel de la naturaleza humana. Lo que al «príncipe place» tiene fuerza de ley, decían los romanos; en el

régimen feudal se borró la más pálida noción de pudor y dignidad personal; más tarde, los juriconsultos, imbuidos en el Derecho público del Pueblo Rey contribuyeron inconscientemente a crear el absolutismo; la cuestión de las investiduras, y la confusión de la propiedad y soberanía que como legado dejó el feudalismo originaron la lucha desenfrenada entre el Sacerdocio y el Imperio; en plena Edad Moderna exclamaba Luis XIV: «El Estado soy yo». En el absolutismo es el Rey el Jefe visible de la Sociedad, el que imprime carácter al pueblo, el que informa fundamentalmente la vida pública y marca el impulso de toda actividad colectiva.

La filosofía del siglo XVIII, en particular la de los Enciclopedistas, trae un concepto profundamente innovador, la doctrina de la soberanía popular, que posteriormente, con el triunfo de la Revolución francesa, instrumentó de los enciclopedistas, al imponer la democratización social sanciona de hecho la transformación de las monarquías: El imperio soberano de la Ley regula las relaciones internas de los nuevos organismos sociales; la justicia se administra a todos por igual, y solo el mérito personal del trabajo, del talento y de la virtud, hace acreedores a los hombres a los puestos eminentes de la Sociedad. En los códigos positivos de los pueblos se proclama la inviolabilidad de los derechos innatos, se establecen prestaciones jurídicas que regulen y garanticen ante la Sociedad las manifestaciones y conquistas de la actividad, causando admiración las sabias modificaciones de la legislación para recoger en su seno el espíritu social de los nuevos tiempos.

La Humanidad no ha podido concebir ninguna de sus creaciones como producto cristalizado, y en el libre desarrollo y normal desenvolvimiento de su vida se nos manifiesta en transformaciones graduales, lentas, paulatinas, casi imperceptibles, pero que marcan huella indeleble en cada una de sus más caracterizadas fases y etapas. La lucha religiosa se coronó con el triunfo del Cristianismo; la lucha política terminó con la victoria de la democracia; y la lucha social se confía en solucionar buscando la armonía y concordia entre el capital y el trabajo, entre la justicia y la caridad.

El perfeccionamiento de la vida a través de las generaciones constituye la ley histórica del progreso; ley, que no es rectilínea y uniforme, ya que las sociedades muchísimas veces se paralizan en su desarrollo. Solo la Humanidad en conjunto, en bloque, está sometida a dicha ley. El filósofo italiano Juan Bautista Vico consideraba el progreso como una serie de círculos, que es como si dijéramos sucesivas evoluciones recorridas por la Humanidad. La fórmula del francés Condorcet es la línea espiral, que a veces baja, pero es siempre para subir a más altura; él decía que los pueblos pueden descender pero este descendimiento es para lograr un ascenso todavía más elevado.

MANUEL SALA Y PEREZ

Cuadros de la vida

Un mediquito para Cuba

En la Universidad de Valencia y en la época en que aún era español la bellísima perla atlántica, un Catedrático de medicina tuvo que interesar a sus compañeros de tribunal se tuviese la mayor benevolencia con un joven cubano, que le había recomendado por una personalidad a la que no quería desatender.

El joven isleño hizo un examen de licenciatura catastrófico, pero a pesar de ello se aprobó.

Terminado el examen, el profesor que había influido en su favor, dolido seguramente ante la injusticia que iba a consumarse, no pudo menos de exclamar a sus compañeros:

—Muchas perrerías nos han hecho esos cubanos, pero están aviados con el mediquito que les va allá.

LA TRÁGICA MUERTE DE GAVIRA

Interesantes detalles de la desgracia.

Notas biográficas

Madrid.—El servicio facultativo de la plaza suele presenciarse el espectáculo desde un burladero situado entre el tendido 2 y el 3. En la tarde del domingo el doctor Segovia y sus ayudantes no habían salido al burladero, pues estaban en el interior de la enfermería haciendo un recuento del instrumental para renovarlo y completarlo.

Por esta circunstancia, apenas sintieron abrirse la puerta de acceso al ruedo, se adelantaron hacia los que conducían al herido. No pudo, pues, ser más rápida la asistencia.

Gavira quedó colocado en la mesa de operaciones, situada en la primera salita del local de la enfermería. Se acercó rápidamente el doctor Segovia, y al ver la palidez cèrea del herido, ordenó a las asistencias que se separasen y no procediesen, como es costumbre, a desnudarle. El doctor Segovia comprobó en el acto que el diestro estaba sin pulso y dijo a sus ayudantes:

—Acepte alcanforado en seguida. Está sin pulso. Atender al shock es lo urgente: ya veremos la herida.

No había terminado de hablar cuando ya estaba el practicante señor Asenjo, poniendo al herido la primera inyección estimulante.

Entretanto, el doctor Segovia trataba de auscultar el pecho de Gavira; pero no logrando percibir el ruido del corazón por auscultación directa, pidió un fonendoscopio. Con este instrumento tampoco pudo percibir el latido cardíaco. Entonces el doctor exclamó:

—Este hombre está muerto. Pero debemos luchar. Sigán poniéndole estimulantes, y usted, Ramírez, ayúdeme a hacer la respiración artificial.

Esta maniobra comenzó. Durante cerca de media hora los ayudantes del doctor Segovia, desesperadamente, trataron de llevar un soplo de vida al cuerpo inanimado, inútilmente.

Con los movimientos de la respiración artificial empezó a salir un poco de sangre por la herida. El doctor Segovia separó la tela de la tregüilla y pudo ver la herida, situada en la región inguinal pubiana izquierda. El cirujano comprobó que no existía hemorragia, cosa ya prevista, pues desde que Gavira estaba en la enfermería, no había apenas manchado de sangre ni siquiera la ropa de torear.

Sobre las siete y diez minutos cuando ya el cansancio abrumaba a los ayudantes que practicaban la respiración artificial a un cadáver, el doctor Segovia, tras de auscultar por centésima vez a Gavira, dijo:

—Nada hay que hacer. Este pobre muchacho lleva media hora muerto.

Un silencio sepulcral se hizo en la salita de operaciones. Luego, dos de los ayudantes trasladaron el cadáver a la segunda sala de operaciones y piadosamente cubrieron el rígido cuerpo con una sábana.

Inmediatamente se extendió el parte, que se envió a la autoridad, comunicando que Gavira había muerto antes de entrar en la enfermería, de shock traumático.

Madrid.—El servicio facultativo de la plaza suele presenciarse el espectáculo desde un burladero situado entre el tendido 2 y el 3. En la tarde del domingo el doctor Segovia y sus ayudantes no habían salido al burladero, pues estaban en el interior de la enfermería haciendo un recuento del instrumental para renovarlo y completarlo.

Por esta circunstancia, apenas sintieron abrirse la puerta de acceso al ruedo, se adelantaron hacia los que conducían al herido. No pudo, pues, ser más rápida la asistencia.

Gavira quedó colocado en la mesa de operaciones, situada en la primera salita del local de la enfermería. Se acercó rápidamente el doctor Segovia, y al ver la palidez cèrea del herido, ordenó a las asistencias que se separasen y no procediesen, como es costumbre, a desnudarle. El doctor Segovia comprobó en el acto que el diestro estaba sin pulso y dijo a sus ayudantes:

—Acepte alcanforado en seguida. Está sin pulso. Atender al shock es lo urgente: ya veremos la herida.

No había terminado de hablar cuando ya estaba el practicante señor Asenjo, poniendo al herido la primera inyección estimulante.

Entretanto, el doctor Segovia trataba de auscultar el pecho de Gavira; pero no logrando percibir el ruido del corazón por auscultación directa, pidió un fonendoscopio. Con este instrumento tampoco pudo percibir el latido cardíaco. Entonces el doctor exclamó:

—Este hombre está muerto. Pero debemos luchar. Sigán poniéndole estimulantes, y usted, Ramírez, ayúdeme a hacer la respiración artificial.

Esta maniobra comenzó. Durante cerca de media hora los ayudantes del doctor Segovia, desesperadamente, trataron de llevar un soplo de vida al cuerpo inanimado, inútilmente.

Con los movimientos de la respiración artificial empezó a salir un poco de sangre por la herida. El doctor Segovia separó la tela de la tregüilla y pudo ver la herida, situada en la región inguinal pubiana izquierda. El cirujano comprobó que no existía hemorragia, cosa ya prevista, pues desde que Gavira estaba en la enfermería, no había apenas manchado de sangre ni siquiera la ropa de torear.

Sobre las siete y diez minutos cuando ya el cansancio abrumaba a los ayudantes que practicaban la respiración artificial a un cadáver, el doctor Segovia, tras de auscultar por centésima vez a Gavira, dijo:

—Nada hay que hacer. Este pobre muchacho lleva media hora muerto.

Un silencio sepulcral se hizo en la salita de operaciones. Luego, dos de los ayudantes trasladaron el cadáver a la segunda sala de operaciones y piadosamente cubrieron el rígido cuerpo con una sábana.

Inmediatamente se extendió el parte, que se envió a la autoridad, comunicando que Gavira había muerto antes de entrar en la enfermería, de shock traumático.

En la capilla ardiente

En la capilla de la plaza quedó instalado el cadáver del desgraciado Gavira.

Durante toda la noche no se separaron de su lado Ricardo Anillo, en representación de la Asociación de toreros: don Jesús Melgarizo y don Francisco Ruiz, este último padrino de Gavira. También acompañaron al cadáver el mozo de estoches y su ayudante.

Anoche se recibió un telegrama del Club Gavira, de Cartagena, interesando que se procediera a embalsamar el cadáver por cuenta de dicho Club, y otro anunciando que salía una comisión para Madrid en automóvil y otra en tren.

El alcalde de Cartagena, don Alfonso Torres, que se encontraba en Madrid marchó ayer a Cartagena, sin haberse enterado de la desgracia de Gavira.

Gavira brindó anteayer su toro a don José Semprún, que ocupaba una barrera del uno.

La viuda del diestro

Gavira vivía con su esposa en la casa número 95 de la calle de Claudio Coello.

El matrimonio vivía en la mayor armonía, a pesar de la crisis económica por que atravesaba.

La primera noticia la llevó a la esposa de Gavira el mozo de estoches José Casado, diciendo que había sufrido un varetazo en el vientre.

Ya se hallaba en la casa el señor Robles, amigo del diestro, que no se atrevió a ser más esplicito.

Gavira estaba casado hace más de cuatro años.

La esposa es de Madrid, tiene ahora 28 años, y es hija de un jefe del ejército.

El matrimonio tuvo dos hijos, un niño y una niña.

La niña, de cerca de cuatro años, murió en diciembre del pasado año, y el niño de seis meses, falleció pocos días después.

Margarita espera ahora un nuevo hijo.

El que se atrevió a dar la noticia a la esposa fué don Sebastián Salazar, representante de la empresa.

La pobre señora, al oírlo, cayó desmayada en brazos de unas vecinas.

El señor Salazar fué el que aconsejó que ayer tarde se telegrafara al Club Gavira de Cartagena, dando la noticia de la muerte del diestro.

El billete amarillo

En los centros taurinos se comenta el miedo que en general tienen los toreros al billete amarillo.

Dicen que este color acarrea la desgracia.

Anteayer eran amarillas las entradas de la corrida, como también fué amarillo el billete de las dos corridas de abono de este año en las que resultaron heridos Gitanillo y Luis Freg.

El año pasado, cuando Cagancho fué cogido y herido de gravedad, era también amarillo el billete.

Lo propio ocurre entre la gente de teatro, hasta el punto de que autores como Torres y Asenjo entregan ellos el billete en taquilla, de cualquier color que no sea amarillo, siempre que han de estrenar alguna obra.

El cuñado de Gavira

Ayer mañana llegó a Madrid procedente de Cartagena, el cuñado de Gavira don Enrique Pagés. Viene con varios socios del Club Gavira.

Numerosas coronas

Durante la tarde de ayer llegaron a la capilla de la plaza numerosas coronas de flor artificial, entre las que figuran las enviadas por Eduardo Pagés, Legarrito, Marcial Lalanda, Gaspar Esquerdo, empresa de Barcelona y otras.

No se permite al público ver al cadáver

No se permitió al público hasta esta mañana desfilarse ante el cadáver.

Un caso de verdadera desgracia

Así expresó el doctor Segovia el desenlace fatal. El facultativo hablaba del caso clínico; pero la frase se puede aplicar a la vida torera del pobre Enrique Cano. Era un caso de verdadera desgracia. Gavira nació en Cartagena, donde se desarrolló en su afición a la torería. Allí actuó en varias corridas, donde vió el público que al muchacho no le faltaba valor para lidiar toros.

Después de algunas correrías por la región levantina, marchó a Madrid, para ver si podía actuar en aquella plaza. El domingo 7 de marzo de 1915 logró su deseo. Debutó en Madrid como novillero, actuando con Algabeño II y Corcito. El ganado fué de Félix Gómez, Gavira demostró valor e ignorancia a la vez.

El último toro le cogió aparatosa torea y el público creyó que llevaba una grave cornada. No le había llegado aún su hora. Sólo resultó con algunos varetazos.

Desde aquella fecha Gavira fué un novillero que iba bien en muchas combinaciones, porque tenía mucho valor al estoquear; de ahí que se le contratara con frecuencia y actuara en muchas plazas de España.

En Valencia actuó varias veces; pero no dejaba buen sabor, por lo que aquí nunca gozó de cartel.

El día 25 de julio del año 1922 tuvo en Madrid una tarde triunfal. Aquel día se le concedió una oreja. Durante aquella temporada tomó parte en 17 corridas.

Ese éxito de Madrid y la convalidación de que los novilleros, cuando actúan mucho tiempo, se pasan, hicieron que pensaran en la alternativa.

La empresa de la plaza de Cartagena, su tierra, se la ofreció, y el día 22 de abril del año 1923 la tomó de manos de Barajas y lidió ganado de Pablo Romero.

En el toro de su alternativa estuvo muy bien. Cortó la oreja. Su nuevo estado en la torería

no fué ventajoso para Gavira. Torero de pocos recursos taurinos y falto de ese arte exquisito que hoy se pide a los lidiadores que triunfan, no podía salir del anónimo montón. Toreaba a la desesperada. Con ganado malo y en corridas de poca categoría y por unas míseras pesetas. Ha aquí un caso de verdadera desgracia del pobre torero.

El año 1925 toreó siete corridas, el pasado seis. Con tan pocas actuaciones, y cobrándolas muy mal, la vida del lidiador era horrible.

Estas son las amarguras que no ve ese público que exige igual a los lidiadores modestos que a los mimados por la suerte.

Por la información anterior, ya sabrá el público en qué condiciones salió anteayer al ruedo de la plaza madrileña, donde encontró su muerte. Valiente fué siempre, y hasta el domingo mismo lo demostró teniéndose que luchar con un manso de imposible lidia.

El remoque de Gavira era ya conocido en el toreo antes de utilizarlo Enrique Cano. Primero lo adoptó un novillero madrileño que gozaba allí de gran cartel por su valor y arte. Pero hay nombres que truen desgracias. Dicho novillero murió de un tiro en una refriega con la policía.

Enrique Cano sentía por el remoque una atracción misteriosa y fatal.

Horrible tragedia. Expuso la vida muchas veces y no logró nunca soborearla a placer. ¡Pobrecillo!

Traslado del cadáver

Madrid.—A última hora de la tarde fué trasladado el cadáver de Gavira al depósito judicial, en un furgón.

La autopsia

Esta mañana se ha llevado a efecto la autopsia.

Seguidamente ha sido devuelto el cadáver a la enfermería de la plaza de toros.

A Cartagena

Esta noche a las ocho y media será conducido a Cartagena, en el expreso de Andalucía, el desgraciado lidiador.

En Alcázar de San Juan se desenganchará el furgón y se añadirá al tren de Madrid-Cardena que llegará a dicha ciudad a las tres de la tarde.

Desde esa hora hasta las siete en que se verificará el entierro, el cadáver estará expuesto en el Club Gavira.

El cadáver será enterrado en el cementerio de la Virgen del Remedio.

La vida en el Teatro

Verano

Anoche se estrenó la comedia de don Jacinto Benavente, «El hijo de Polichinela», que gustó muchísimo y fué ruidosamente aplaudida.

Se distinguieron notablemente en la interpretación, Antonia Herrero, Cristina Ortega, Julia Sala, Fernando Porredón y Vicente Moya, por lo que fueron muy aplaudidos.

Para esta noche, «El orgullo de Albacete».

Un suicidio

Albacete.—En su vivienda de la calle de Tejares, número 92, se suicidó anteayer, colgándose de un clavo con una cuerda de cáñamo, Mateo García Alcoy, de 66 años, viudo y natural de Tobarra.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y entrega de éste a la familia.

Se dice que frecuentes accesos de enajenación mental determinaron la fatal resolución del García Alcoy.

Los agentes de publicidad de EL DIA no están autorizados para cobrar el importe total de los anuncios. Rogamos a nuestros favorecedores que se fijen en los contratos de publicidad que llevan nuestros agentes, y no firmen ninguno que no lleve el sello de la casa y la firma al margen del propietario.

DESDE PARIS

Las "cosas" de España

El «Figaro» se ha creído obligado a recoger y resumir, como al final de un mitin, las protestas provocadas por una corrida de toros celebrada recientemente en Orleans. Una corrida de toros que «por ironía cruel», se había organizado con objeto de recaudar dinero para el sostenimiento de las escuelas municipales. En esta fiesta hubo, además de la inevitable tragedia de los caballos y el toro, la escalofriante cogida de un torero que probablemente a estas horas habrá pasado a mejor vida. Naturalmente, el «Figaro» pone el grito en el cielo, clamando contra el bárbaro espectáculo. No es preciso haber nacido en tierras de la heroica doncella de Orleans, para abominar de los toros y dar la razón al «Figaro». Igualmente inciviles nos parecen el boxeo y el «foot-ball» y las riñas de gallos. Cualquier espectáculo en que haya sangre nos parecería repugnante.

En su indignación contra los toros, el «Figaro», siempre tan ponderado y pudibundo, se ha olvidado de comentar la noticia que por cable le trasmite con prontitud de detalles su correspondiente en New York, según el cual, el vecindario de Lonsville quemó vivos a dos infelices negros. Acababa de ser asesinado un colono, y la policía, como no podía menos de suceder en un país que conserva tan vivo el odio de razas, detuvo a los dos negros sin tener siquiera indicios de culpabilidad. Una vez detenidos y esposados, los condujo a la ciudad, bien seguro de que el civilizado país yanqui sabría imponer la justicia de Lynch.

Con la misma embriaguez de un público de toros, aunque mil veces más cruel, más irreflexivo, la multitud se lanzó sobre la policía, le arrebató su presa, y después de someter a los negros al bárbaro tormento del látigo los ató a un árbol, en los jardines de la ciudad, y les prendió fuego. Un americano del Sur que presenciaba el drama, quiso interceder en favor de las víctimas, habiendo cara a la muchedumbre, que le tendió de un tiro y a patadas empujó su cuerpo hasta la hoguera en que ardían los negros.

El «Figaro», atento a los toros, por interesarle tanto las «cosas de España» ha dejado de poner una apostilla a la información de su correspondiente en Nueva York. Yo me atrevo a suponer que al «Figaro» le cause menos repugnancia el suplicio de dos negros quemados vivos que el drama infamante de un toro acuchillado. Pero es seguro que en el fondo sienta cierta admiración, que no se atreve a confesar, para ese gran pueblo que exterminó los pieles rojas y creó después las sociedades protectoras de animales. Porque, dentro de ciertas civilizaciones, se puede amar a un caballo y acercar una cerilla al estómago de un negro, después de haberle rociado con petróleo.

Tranquilese el «Figaro». La corrida de toros de Orleans es un caso aislado. A nadie se le ocurrirá temer por la salud de la República si esta noche los innumerables yanquis que lo compran todo en París quemasen a los negros de un «jazz band» en cualquier cabaret de Montmartre. Y hasta puede que a los parisenses les atrajese el espectáculo y diesen por presenciarlo unos miles de francos para las escuelas públicas de la ciudad.

JORGE DEBLANC

Se vende casa en la calle de Trafalgar compuesta de planta baja y dos pisos altos. Renta anual 2.160 pesetas. Razón: Cámara Propiedad Urbana.

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante.—Teléfono, 358.

A la más ligera manifestación de uremia, los médicos aconsejan a sus enfermos

Agua de CORCONTE

Notas catalanas

CAUSAS Y SENTENCIAS

Barcelona.—Ha sido absuelto libremente el editor don Bartolomé Bauzá, acusado del delito de atentado contra la propiedad literaria.

El día 9 se verá en la Audiencia la causa por asesinato del niño Pepito Collado, en Capellades.

Hace algún tiempo que los obreros que se acercaban al Tribunal Industrial eran acosados por individuos que les ofrecían arreglar la documentación y liquidaciones mediante el percibo de determinada suma.

El abuso llegó a tal extremo, que un grupo de interesados, al ver el despojo de que eran objeto, puso el hecho en conocimiento de la policía.

Esta mañana ha ido a cobrar un obrero 4.000 pesetas y se le han acercado tres individuos para exigir la gran parte de la cantidad cobrada.

Los agentes de vigilancia los han detenidos, poniéndolos a disposición de la autoridad judicial, que ha ordenado su ingreso en la cárcel.

El Juzgado del distrito del Sur, que entiende en la causa por muerte de Antonio Barne, ocurrida el 28 del pasado mes, ha tomado declaración a tres guardias particulares.

Han dicho que al oír los gritos se acercaron a la casa de la víctima, donde encontraron al vigilante, que no se atrevía a penetrar en la vivienda, pues el agresor Domingo Compañá le amenazaba con una pistola.

Han añadido que el agresor no presentaba síntomas de embriaguez.

El juez del distrito de la Universidad ha recibido del Hospital Lincoln un proyectil de los que produjeron la muerte de Mercedes Pérez, contra quien disparó su marido Eduardo Requena.

El agresor no ha podido declarar.

Importante detención

¿Uno de los asesinos de Dato? Lisboa.—Ha sido detenido por la policía un español llamado Juan Albino, que ha hecho declaraciones importantísimas relacionadas con el asesinato de Dato.

Crónica social

Ha marchado a Barcelona, la señora doña Elia Orts de Elizacín, distinguida esposa del decaído de los periodistas alicantinos don Florentino Elizacín.

—Marcharon a Valencia las distinguidas señoras Carmen y Maruja Jiménez.

—Regresó a Barcelona don Carlos Sánchez Ricafort.

—Ayer pasaron el día en ésta, el alcalde de Alcoy, don Enrique Juan y el concejal y arquitecto señor Vallés.

—De Madrid regresó don Enrique Ferré Bernabeu, secretario del Ayuntamiento.

—Regresó de su viaje a Andalucía, el comerciante don Francisco Martínez Soto.

—Regresó de Bilbao, el joven estudiante de aquella Escuela de Ingenieros Industriales, don Javier Leach Ausó.

—Ha llegado a nuestra ciudad el notable abogado catalán don José M. Sesceras y de Batlle, con objeto de pasar unos días acompañando a su hermana, la distinguida señora viuda de don Julio Sánchez Moldero.

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa de don Agustín Carrascosa.

—A su finca de Alfaz del Pi, marchó don Alvaro Roca de Togores, con su joven esposa.

—Marchó a Callosa de Enzarri, al objeto de pasar la temporada estival, don Mariano Ayllón Navarro.

—Don Julio Antón Tari, marchó a su finca de Torrellano.

—Con su distinguida familia, marchó a su finca de la Huerta, don José Núñez de Cella.

Fuga de presos

Orihuela.—El domingo serían próximamente las seis de la tarde, se evadieron de la prisión de Orihuela, donde se hallaban reclusos cumpliendo condena, los reclusos Carmelo Sánchez Sánchez, Vicente Rodríguez García y Basilio Ballesta Marco.

Para llevar a la práctica la evasión, rasparon con un cristal la pared próxima a la cerradura de la puerta y levantando el pestillo salieron al corredor abriendo una puerta que comunica con un patio de la prisión saliendo del mismo por encima de la casilla en que está el motor que eleva el agua para el abastecimiento de la cárcel.

Aún no han sido hallados.

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión. A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11, misa en el altar Mayor.

Por la tarde.—A las 5, vísperas y completas, y a continuación, Santo Rosario.—Sábados.—A las 8, misa cantada y la Virgen y por la tarde a las seis y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos.—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A todas de oración, Santo Rosario.—Domingos.—A las 8 y media, cantada con plática Dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—A las 8, con exposición.—Domingos.—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—A las 9, con explicación del Evangelio.

Por la tarde.—A la puesta del Sol, Santo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Sablesianos).—Todos los días, misas rezadas a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.—Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde a las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa.

Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media ocho y media misas rezadas.

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Un ahogado

Lérida.—Ha perecido ahogado en el Canal de Urgel, José Torredellor, el cual se cayó al cauce del mismo al intentar llenar un cántaro de agua.

El cadáver fué extraído en el kilómetro 355 del referido canal, por personal del mismo.

Intento de robo

Lérida.—En la ciudad de Tremp, en el almacén de Francisco Príod fué agredido éste por un sujeto que estaba escondido dentro del establecimiento, con intención de robar.

A las voces que daba el dueño del establecimiento acudió su esposa, que también fué agredida resultando ambos con lesiones de importancia.

El autor del hecho se dio a la fuga. La guardia civil ha procedido a la detención de dos individuos por sospechar.

Central Cinema

Para hoy 5 de Julio de 1927

De carbonero a gran señor

Y una cómica en 2 partes

Desde las 6 y media

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han llevado a cabo en este benéfico establecimiento las siguientes curas:

María Andreu, con domicilio en la calle de Jerusalén 84, de gastroenteritis; Antonio Núñez, domiciliado en la calle de San Cayetano; número 10, de una puntura en el muslo derecho, herida producida por la mordedura de un perro; Dolores Sánchez, que vive en Jericó 72, de contusión en la nariz, epistaxis traumática y erosiones en el lado derecho del cuello; Daniel Ugeda, que habita en Esperanza 44, de una distensión ligamentosa en la articulación del codo derecho; Vicenta Taza, habitante en la Partida del Babel, de distintas erosiones diseminadas por todo el cuerpo, producidas por el atropello de un automóvil; Pedro Rabasco, con domicilio en Gallo 9, de una herida contusa en la región frontal; y Josefa Piñeros, que vive en la calle de Castaños, 40 de una herida incisa en el dedo anular de la mano derecha.

En la primera visita a domicilio llevada a cabo por el Cuerpo de Beneficencia Municipal, se asistió en la calle del Socorro, 16 a Asunción Berenguer, que padecía un cólico nefrítico y en el Juzgado de Instrucción de guardia, se certificó la defunción de Ambrosio Asensio, que falleció a consecuencia de un vuelco de automóvil.

Congreso Nacional de Fútbol

EL COMITE DE LA FEDERACION NACIONAL

Madrid.—Ayer continuó sus deliberaciones el Congreso Nacional de Fútbol.

Se trató de la formación de los campeonatos, quedando elegido como seleccionador único el señor Berraondo.

Quedó elegido el siguiente Comité Nacional:

Presidente: señor duque de Hornachuelos.

Secretario: don Luciano Urquijo.

Tesorero: don Martín Teja.

El delegado valenciano propuso que la Federación de Elche se incluyese en la de Valencia.

El representante de Murcia se opuso terminantemente.

El monopolio del petróleo

Nota del Ministerio de Hacienda

Madrid.—Hoy facilitaron a los periodistas dos notas oficiales del Ministerio de Hacienda.

La primera se refiere al monopolio del petróleo.

Dice la nota que el propósito fundamental es el abaratamiento del petróleo y cree el Gobierno que podrá conseguirlo.

Termina diciendo que se impedirá toda campaña que perjudique los intereses del Estado.

La otra nota se refiere a los registros de arrendamiento y dice que éstos no implican aumento de contribución.

Los aumentos por contribución territorial son establecidos con carácter de generalidad.

Es necesario -dice la nota- poner estos servicios a la altura que el progreso actual reclama.

Esto lleva consigo cuantiosos gastos y para conseguirlo, se buscarán recursos en la regulación de las cuotas de tributación.

Lea Vd. EL DIA

Del accidente automovilista de San Pedro del Pinatar

Ayer tarde a las cinco se verificó el entierro del desgraciado niño Ambrosio Asensio, de 11 años de edad, víctima del accidente automovilista ocurrido en San Pedro del Pinatar.

Fué el acto una sentida manifestación de pena.

Todos los heridos mejoran.

El capitán señor Ayala, que es el que más serios temores inspira, fué traído a Alicante, y su estado, dentro de la gravedad, es satisfactorio.

Lea V. EL DIA

LECTURAS NUEVAS

«Mundo Ibérico»

De verdaderamente notable puede calificarse el segundo número de esta importante publicación, que ha introducido la mejora de 16 páginas en hueco-grabado, convirtiéndose en la revista de presentación espléndida y alta calidad literaria que se necesitaba en España.

En este número de «Mundo Ibérico» colaboran, Gómez de la Serna, Cristóbal de Castro, Martínez Olmedilla, María Luz Morales, Diego San José, Valerio Serra y Boldú, Gutiérrez Gil, Mario Verdaguer, Fernández Escobés, Abril de Vivero, Felipe Centeno, Fernández Almagro, Ciges Aparicio, Enrique de Leizaola e Ignacio Domenech.

También comienza la publicación de la novela de aventuras de ruidoso éxito en Francia «El bolido de oro», original de Theo Varlet y traducida pulcramente por Adolfo Falgoutte y Enrique de Leguina.

El interés que ha despertado la aparición de esta revista orientada en la fraternidad peninsular, extensiva a los pueblos de origen ibérico es indudable que ha de acentuarse en los próximos números.

Dr. Fajardo Guardiola

Médico odontólogo

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y 4 a 7

Sagasta, 59, pral.—Alicante

El raid Honolulu San Francisco

Honolulu (Harray).—El aviador Grace emprendió el vuelo a las 5'25 de la mañana, para efectuar el raid sin escala Honolulu-San Francisco, pero se vio obligado a regresar.

Permaneció en el aire una hora.

Af aterrizar, el aparato sufrió deterioros.

El aviador no ha renunciado a efectuar su vuelo en fecha próxima.

Ha sido detenida una importante banda de ladrones

Madrid.—La brigada de vigilancia de ferrocarriles al mando del comisario señor Castro ha realizado un importante servicio con la detención de una banda de ladrones que cometían toda clase de robos, en los trenes y en establecimientos.

Para conseguir la detención la brigada marchó a Barcelona, Castellón, Sagunto, Valencia y otras poblaciones levantineñas.

Los detenidos son veinte.

El robo más importante cometido por esta banda es el de una joyería de Zaragoza, de la que se llevaron alhajas por valor de cien mil pesetas, que vendieron en Barcelona por mil ochocientas.

Alivio Rápido DE LA INDIGESTIÓN

El Citrato de Magnesia Bishop mantendrá el estómago e intestinos perfectamente saludables y activos. Purifica la sangre, neutraliza la fermentación y acedia, y quita los flatos y dolor de cabeza en pocos minutos. Tómese de tiempo en tiempo y se verá libre de dispepsia y bilis.

Compre una botella hoy mismo.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

El Citrato de Magnesia original tal como lo hemos inventado en el año 1857.

En todas las Farmacias y Droguerías.

Evite la preparación ilegítima que lleva la marca.

Preparado solamente por

ALFRED BISHOP, Ltd.,

17, Speck's Fields, LONDRES, E. I.

Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos

Don Sebastián Tauler y Cia.

Avenida de P. y M. 13, Madrid.

Vista de una causa por parricidio

Barcelona.—El próximo jueves día 7 se verá ante la sesión segunda la vista de la causa por parricidio contra Miguel Dolís, acusado de haber dado muerte a su madre.

IMPRESION TELEFONICA

Trabajando para el porvenir

El viaje aéreo transatlántico del comandante Byrd tripulando el avión América si no logró un feliz término, moralmente es un nuevo triunfo del hombre sobre los elementos, que se gana pocas a muchas después de los obtenidos por Lindbergh y Chamberlain y en los momentos en que es un hecho la travesía del Pacífico y se acometen multitud de raids aéreos que si no todos se ven coronados por el éxito contribuyen cuando menos a poner de manifiesto los progresos rapidísimos que se vienen logrando en la construcción de aparatos para volar... todo ello indica que el auge de la aviación es ahora precisamente cuando empieza y que los pueblos obrarán muy cuerdamente disponiéndose a hacer de la nascente industria uno de los principales fundamentos de su prosperidad.

El Gobierno español, cumpliendo con su deber y mirando al bienestar de su patria se dispone a construir los aeropuertos indispensables al futuro desarrollo de nuestras comunicaciones aéreas. Ayer mismo, el Consejo de Aeronáutica determinó las localidades donde tales aeropuertos han de establecerse. A Galicia se le destina uno que será construido en una ciudad aún no determinada, que mejores ofertas haga para la más pronta realización del proyecto.

Es esta una de las cosas en que parece justificado un gallardo gesto colectivo en virtud del cual imponiendo los sacrificios que sean necesarios se sabe merecer por la virtud y los esfuerzos de los hombres el cumplimiento de lo que la Naturaleza parece haber preparado.

La aviación será fuente de bienestar público; las localidades que primero tengan ese servicio serán las que vayan a la cabeza del tráfico aéreo; la comprensión de la transcendencia del momento puede ser causa de un espléndido porvenir.

P. Y. L.

Enfermedades nerviosas

Dr. Pedro Ivorra

Consulta de 11 a 1.
Baileñ, 9, ALICANTE

Cuestión de valor cívico

El Tribunal Supremo y la pornografía

Aunque nuestro Código penal no abunda en disposiciones contra los impresos pornográficos, ya que todos sus artículos acerca del particular pueden reducirse a dos, el 456 y 586 el Tribunal Supremo nos ofrece abundante Jurisprudencia, para cuantos queramos ejercer nuestros derechos y deberes cívicos, poniendo un dique a la ola pornográfica, que hoy más que nunca, amenaza anegar de lodo y cieno la patria y aún la sociedad.

Abriremos fundadísima esperanza de que no ha de pasar mucho tiempo, sin que nuestro Código penal sea provisto de un amplio y explícito articulado que ponga freno a la codicia desmedida de escritores y sinconciencia; pero mientras, bueno es que nuestros lectores conozcan las declaraciones del Supremo Tribunal, en que pueden ampararse para defender la pública moralidad.

Todas las sentencias del Tribunal Supremo, en este particular, varían acerca del artículo 456 del Código penal, caso primero, que castiga con arresto mayor, represión pública, multa de 500 a 5.000 pesetas e inhabilitación temporal para cargos públicos a los que «de cualquier modo ofendan al pudor o las buenas costumbres con hechos de grave escándalo o trascendencia.»

El alcance de esta disposición penal fíjase claramente por dicho Tribunal, al castigar:

3 de octubre de 1907.—Poseer impresos pornográficos para destinarlos a la venta.

20 de octubre de 1908.—Llevarlos guardados para ofrecerlos al público «sin enseñarlos»; hecho punible, no solo por la notoriedad que a ese acto acompaña en el momento de realizarse la venta, sino por el conocimiento que de él «haya de tener» el público, una vez realizado. Estos hechos son punibles por dos conceptos: por ser ofensivos al pudor, y porque revisten trascendencia.

4 de enero de 1909.—El hecho de revelar placas fotográficas para entregar las fotografías a otra persona (cuyo nombre no se ha podido averiguar), que las destinaba a la venta.

16 de Diciembre de 1910.—Las tenencia de libros, tarjeta y otros objetos pornográficos destinados a la venta.

23 de Marzo de 1912.—La tenencia de postales, folletos, catálogos y prospectos pornográficos, para su envío al extranjero.

6 de Diciembre de 1927.—Castiga a un corresponsal de una casa de Barcelona, que recibió de ésta «libros» pornográficos, y, en la inteligencia de que eran de licita venta, los entregó, sin examinarlos, a un vendedor, «sin instrucción y casi ciego», el cual «sin exhibirlos ni vocearlos»

«papeles mojados» sin valor ni importancia alguna.

Y esto ha sucedido con el careado pacto en un asunto que, en realidad, estaba, y está, bastante claro. En las luchas de los aliados con Alemania todos los puntos están netamente definidos. No hay puntos oscuros, puntos que sean desconocidos para la mayoría. Sin embargo, pese a encontrarse en favorables condiciones, el pacto de Locarno repetimos, ha sido un fracaso.

Sucedido esto con un asunto más fácil, ¿qué podemos esperar, sino un fracaso de un intento de acuerdo entre los pueblos balcánicos, donde cada nación no sabe a punto fijo donde comienza y termina su propio territorio nacional y donde los pueblos más extraños se encuentran mezclados en una absurda amalgama de razas, lenguas y religiones?

E. del N.

Teatro Principal

La propiedad del Teatro Principal saca a concurso entre profesionales un proyecto de reformas, y presupuestos garantido, que afecte a cabida y ornamentación, en las siguientes condiciones:

- 1.ª Habrá de aumentarse hasta mil el número de butacas.
2.ª Ornamentación de Sala y Vestíbulo.
3.ª Indicación de los honorarios que haya de percibir el autor si se acepta su proyecto, y presupuesto y valía de la dirección de la obra.
4.ª Las proposiciones han de ser presentadas a la Administración, antes del 30 de julio, y la propiedad del Teatro se reserva el derecho de aceptación resolviendo en un plazo de cinco días.

Ama de cría Se ofrece para casa de los padres leche fresca. Razón: María Martínez, Pí Margall, 19, pral.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en Droguerías y Farmacias.

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa, se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar benditas, tienen la particularidad de ser luminosas y visibles en la obscuridad, gracias a un procedimiento científico.

Si le interesa a Vd. poseer una de estas maravillas, obtendrá de talles gratuitamente escribiendo enseguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado Correos 10.053.—Madrid.

Escuela de Artes y Oficios

Relación nominal de los alumnos examinados correspondientes al curso de 1926 a 1927 y calificación que han obtenido en la asignatura de Dibujo industrial y artístico.

DIBUJO GEOMÉTRICO

Sobresalientes: Manuel Pérez, José Planelles, Jacinto Ruiz, José Giner, José Esplá, Juan Más, Miguel Torro y Vicente Belmar.

Notables: Rafael Selva, José Burilo, Jaime Valero, Francisco Garijo, José Lorente, José Galán, Francisco Cantó, Francisco Torregrosa y José María Gómez.

Aprobados: José Esplá, Juan Lillo, Vicente Sanz, Restituto Arques, Antonio López, Miguel Vives y Miguel Molina.

LINEAL PRIMER CURSO

Sobresalientes: Manuel Lillo. Notables: Francisco Torregrosa.

Aprobados: Arturo Sogorb, José Burilo y José Pérez Megías.

ARQUITECTÓNICO

Sobresalientes: Manuel García Fedraza, Enrique Campos, José Moreno.

Notables: Miguel Martínez, Enrique Carbonell, José Pascual y José Giner.

Aprobados: Manuel Riqué, Antonio López y Jaime Valero.

MECÁNICA PRIMER CURSO

Notables: Francisco Garijo, Eugenio Coco, Manuel Pérez, Ramón Martínez y Jacinto Ruiz.

Aprobados: José Lorente, José Galán, José Cerdá, Vicente Alamañá, José Esplá, Joaquín Sánchez, Miguel Molina y Juan Más.

MECÁNICA SEGUNDO CURSO

Sobresalientes: Vicente Montoro, José Berenguer, Agustín García, Rafael Rodríguez, Manuel Pomares y José Botella.

Notables: Francisco Arques, Francisco Garijo, Luis Muñiz, Manuel Pérez, Antonio Verdú, Rafael Selva y Tomás Botella.

Aprobados: Cesareo Campos y Carmelo Armero.

LAVADOS Sobresalientes: Rafael Rodríguez.

FIGURA PRIMER CURSO Notables: Francisco Ruiz, Juan Pérez y Luis Jorret.

Aprobados: Eduardo Pérez, Francisco Navarro, Juan Miralles, Francisco Pérez, Manuel Álvarez, Conrado Machín, Luis Mengual, Rafael Payá, Manuel Crespo, José Lorente, Raul Martínez, Francisco Morales, Antonio Mateo, Rafael Sierra, Vicente Guerra.

FIGURA SEGUNDO CURSO Sobresalientes: Alfredo Valdes, Francisco Lorente, Plácido Vicient, José Barahona, Juan Monllor.

Notables: Rafael Payá, José Rodríguez y Vicente Guerra.

Aprobados: Juan Navarro y Lino Maciá.

ADORNO PRIMER CURSO Notables: José Lorente.

Aprobados: Juanita Oliver, Pascual Latorre y Francisco Samper.

ADORNO SEGUNDO CURSO Sobresalientes: Juanita Oliver, José Barahona y Francisco Samper.

PAISAJE PRIMER CURSO Sobresalientes: José Barahona.

PAISAJE SEGUNDO CURSO Sobresalientes: José Barahona.

DIPLOMA DE HONOR José Botella, Rafael Martínez, Tomás Botella y José Moreno. Alicante 4 de julio 1927.

PASTOR CIRUJANO-DENTISTA. Tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales, (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de boca y dientes Aparatos protésicos en oro y cauchú Coronas, puentes, obturaciones, etc. Economía en los precios Plaza Castelar, 1, entresuelo, (Casa del Doctor Esquerdo).

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS 35 AÑOS DE ÉXITO 6 PESETAS BOTELLA

Obrero electrocutado

Albacete.—Ayer mañana en la Central de la «Electra Albacense», hallándose ocupado en la limpieza de los transformadores de alta tensión, tuvo la desgracia de tocar uno de los cables cargado de electricidad, el operario Francisco Zafrida Rueda, de 40 años, domiciliado en la calle del Sol, número 9.

El infortunado Francisco quedó electrocutado. La desgracia ha causado general sentimiento, pues la víctima contaba con muchas simpatías en la capital.

Lea usted EL DIA

Ramón Cazallas Viso PUERTOLLANO Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Monserate Rodriguez

Se doran altares Brillo conoro. Cienfuegos, 1-2.º — ALICANTE

Empleado se ofrece. Título académico. Ex director Académico mercantiles y ex jefe correspondencia francés-español. Innumerables referencias. Pretensiones modestas. Dirigir esta Redacción.

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Rupteur de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como minimum un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras: RODRIGUEZ, Almirante, 245.1.ª. Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

Academia de bailes modernos DE SALÓN

DIRIGIDA POR EL señor Carratalá Especialidad en tango charleston y black bottom Enseñanza garantida en cinco lecciones señoritas y caballeros Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos, Alicante

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba, mi termómetro. Condensed Milk Milkmaid Brand. Techo Techora

Se ofrece ama de cría leche fresca para casa de los padres. Razón: Conxelo Gil, calle teniente Llorca, núm. 7.

Una bonita garçonne ERNESTO.—Castaños, 3

Maison Dorée El mejor café, en la

Maison Dorée La cerveza siempre fresca de varias marcas.

Maison Dorée Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro.

Maison Dorée Conciertos de 6 a 8.—Centro de moda Calle Mayor y Padilla

CINZANO ES EL MEJOR VERMOUTH

Jose Salinas Miralles Manufactura y exportación DE Cañamos Rastrillados y en Rama CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Las personas elegantes Compran MUEBLES en el Almacén de MANUEL BERNAD Avenida de Méndez Nuñez, 19 y se hospedan en el acreditado Hotel Samper

AGENCIA VEGA Cobros de créditos — Informes comerciales — Seguros generales Subagencias en todas las Capitales de provincias DOMICILIO SOCIAL: ALICANTE — DUQUE ZARAGOZA, 4

Lea usted EL DIA PIKEMTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfumerías. Por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia. COMPRA VENTA Libros antiguos y modernos Grabados — Estampas — Revistas CASA BALLESTER, Mayor, 21 Propietarios Encontrarán siempre para grandes o pequeñas operaciones Capital disponible para compra-venta de fincas urbanas, rústicas, chalets, terrenos, etc. CARLOS CANET Corredor Matriculado R. Altamira, 18, pral., Teléfono, 470

Barrio de la Florida Las verdaderas CASAS baratas Tipos para obreros desde: Pesetas 4.250 contado MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años ¡Ocho duros mensuales! CASIMIRO DE LA VIÑA.—Avenida Zorrilla, 4.—Automóviles

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.
Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Trotamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bno, derecha.—ALICANTE



"BABYNA"
Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas
en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau. Folgarolas, 19 y 23
S. G. Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



Aguas Minerales CARABAÑA Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antierpética
Naturales de Propietarios: Viuda e hijos de J. R. HAVARRI-Dirección y Oficinas, Lealtad, 12 —MADRID.

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas, muchas con 8.000 pesetas. Compre la nueva ley y Reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro postal. Pedidos a la redacción de «La Patria», Ancha de San Bernardo, 73, MADRID.
Suscribiéndose también a «La Patria» órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO PESETAS trimestre, pago adelantado.

Alivio Rápido DE LA INDIGESTIÓN

El Citrato de Magnesía Bishop mantendrá el estómago e intestinos perfectamente saludables y activos. Purifica la sangre, neutraliza la fermentación y acedia, y quita los flatos y dolor de cabeza en pocos minutos. Tómese de tiempo en tiempo y se verá libre de dispepsia y bilis.
Compre una botella hoy mismo.

Obsequio a las lectoras DE "EL DIA"

Si se interesa por la moda, puede usted recibir a correo seguido un NUMERO DE PROPAGANDA de la lujosa e interesante revista de modas MONDE ELEGANT (edición en español), tamaño 25 x 35 centímetros. Contiene 24 páginas; portada a colores; un figurín gran tamaño, bicolor; un plano 6 patrones tamaño natural; un plano labores y bordados; una entrega de una interesante novela; otra entrega de la obra «Sistema de corte de señora»; informaciones fotográficas del mundo femenino; extensa información literaria.
Al año, 15 pesetas. Pagando por semestres, 8 pesetas semestre. Acompañar 50 céntimos para gastos de correo del ejemplar de propaganda.

Doña _____ Calle _____
Población _____ Provincia _____
remite 50 céntimos en sellos para un ejemplar de propaganda de MONDE ELEGANT, Avenida Alfonso XIII, 418, BARCELONA. (Sección propaganda).

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

El Citrato de Magnesía original tal como lo inventó en el año 1887.
En todas las Farmacias y Droguerías.
Preparado solamente por: ALFRED BISHOP, Ltd., 17, Spack's Field, LONDRES, E. I.
Agentes Generales para España: Gibraltár, Canarias y Marruecos: Sres. Sebastián Tauler y Cia. Avenida de Pi y Suñer, 12, Madrid.

LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER-CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"

sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltár.

Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

J. y A. LAMAGNIERE

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonarán en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.

a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imputaciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.

Bonos a vencimiento fije, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al

plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.

cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

¡Pruébelas, son exquisitas!



Eyo repetiré V. a sus amigos una vez haya probado las TABLETAS GABA que, siendo por su gusto una verdadera golosina, desinfectarán su pecho y garganta, protegiéndole contra mil nocivos gérmenes que constantemente acechan nuestro organismo.

Al hacer sport

hay que dedicarse o él por entero, procurando que cada miembro, cada uno de sus músculos, dé el rendimiento correspondiente. Las TABLETAS GABA le ayudarán a este fin, refrescando su paladar y su faringe y estimulando la secreción de las glándulas salivales, evitando que se sequen las mucosas de las vías respiratorias, causa principal del resaca.

PARA LA SALUD Y EL PALADAR

Exquisito "ANIS FLETA,
Queremón Alfonso

MONOVAR

Lea V. EL DIA

Legía líquida

LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE

¿Callos? Juanetes. Use V. UNGUENTO MAGICO tres días Farmacias, droguerías, 1,50.

El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Migraña, Vias Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almorranas, etc. y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega a envío GRATIS y sin compromiso para quien lo solicite, un libro descriptivo, dirigiéndose personalmente o por carta a los Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda Universidad, 6; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Históridor Chabas, 1; Milbea, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 50.

Propague Vd. EL DIA

UNA DENTADURA SANA Y BLANCA
se consigue usando los polvos dentíficos CALOX
De venta en droguerías, perfumerías y farmacias a 2 pesetas bote.
Concedido a PUÑO, VALENCIA 33, BARCELONA

CALOX
Polvo dentífico oxigenado
El oxígeno es necesario a la vida.
Es indispensable para la higiene de su dentadura.
DE VENTA EN DROGUERIAS, PERFUMERIAS Y FARMACIAS A 2 PESETAS BOTE
Concedido a PUÑO, VALENCIA 33, BARCELONA

¿Necesita usted Bombas, motores, compresores y maquinaria en general? Dada la variedad y precios a WORTHINGTON
MADRID: Peligros, 9. BARCELONA: En la Universidad
Lea Vd. EL DIA

Reuma, Artritis, Ciática
La cura vegetal número 3 del Alate Hamon disuelve el ácido úrico, como el agua caliente disuelve la sal. Pida folleto gratis.
Dirigirse a Laboratorios Botánicos, Ronda San Pedro, 11, Barcelona.— Sagasta, 63, principal, Alicante

N.G.I. Genova
NAVIGAZIONE GENOVA ITALIANA
SOCIETA' SERV. MARITTIMI
LA VELOCE

EL MEDICO DICE
PIPERAZINA MIDY
UNICA CONTRA EL ACIDO URICO
La más rica en principio activo, siempre limitada, jamás igualada